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Полярные области нашей планеты требуют детального изучения в силу своей труднодоступности и влияния, которое они оказывают на процессы формирования и регулирования состояния окружающей среды Земли.
Для почвенно-генетических исследований особый интерес представляют обширные пространства свободной суши субантарктического острова Кинг-Джордж (Западная Антарктика, архипелаг Южно-Шетландские о-ва). Данная территория характеризуется относительной транспортной доступностью, местами испытывает существенное антропогенное воздействие, поскольку здесь расположены крупные объекты антарктической инфраструктуры различных стран. Разнообразие источников поступления органогенного материала (мхи, лишайники, водоросли, высшие сосудистые растения, гуано птиц), разновозрастность ландшафтов и относительно мягкие климатические условия определяют широкое развитие процессов биологической аккумуляции органического вещества в почвах. Целью исследования являлось изучение содержания органического вещества в почвах острова Кинг-Джордж. Работа выполнена на основе полевых материалов и проб 53-й и 55-й Российской Антарктической экспедиций. Проанализировано 27 почвенных разрезов.

Изученные почвы в основном представлены литоземами, петроземами, криоземами, глееземами [Классификация и диагностика…, 2004]. Проанализированы также образцы торфа и моренного материала. Анализ полученных результатов показал, что среднее содержание органического углерода в верхних органоминеральных горизонтах почв о-ва Кинг-Джордж составляет в среднем 8,1 % (литоземы), 8,4 % (петроземы), 5,1 % (криоземы), 4,6% (глееземы), в моренном материале – десятые или сотые доли процента (по Тюрину). В торфяных почвах содержание органического углерода достигает 34% (по Анстету). Высокие показатели содержания органического углерода в почвах свидетельствуют о большой доле мелкодисперсного органического вещества (не подстилочный материал и не коллоидные формы гумуса) образующегося в грубогумусовых или грубогумусированных горизонтах почв. Это хорошо согласуется с низкими показателями степени гумификации органического вещества, что связано с невысоким периодом биологической активности (среднее соотношение Сгк\Сфк в почвах острова Кинг-Джордж – 0.3-0.5). 
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